

## 坐上高铁去新疆

武威市凉州区蔡庄小学四年级(4)班 张雅彤 指导老师 秦燕



高兴、激动、期待的一天到了！这天，我终于要坐上高铁去新疆，开启新的旅程。

走进高铁站，宽敞明亮的大厅给人一种现代化的气息。我们检票进站后来到了

站台，看到那洁白修长的高铁列车静静地停在轨道上，外观极具科技感和时尚感。

上了高铁，我就像一个好奇宝宝，这看看，那看看，整洁舒适的车厢座椅宽敞柔软，间距也比较合适，坐上去很舒服。列车启动时感觉非常平稳，几乎没有什么颠簸感。随着速度逐渐加快，给人的感觉真是一日千里，仿佛只在眨眼间就到下一个站点了。我高兴地跟妈妈说：“我们是不是很快就会到达目的地？”妈妈说：“那当然了，高铁不仅缩短了城市之间的距离，也为我们的出行带来了全新的体验，还会让我们对未来的旅程充满更多的期待和向往。”

过了几站，我觉得有些无聊了，妈妈

拿出买好的零食小吃，吃着零食觉得还不过瘾，妈妈又去高铁上的餐厅给我泡了一碗香喷喷的方便面。窗外的景色飞速掠过，但却没有眩晕的感觉。沿途可以清晰地看到山川、田野、城市和乡村，仿佛一幅流动的画卷徐徐展现在眼前。

高铁一路飞驰，我和妈妈终于到达了新疆乌鲁木齐站，这时我十分高兴，因为马上就要看到多年未见的小姨、姨父和哥哥。出了站口，我一眼就看见了他们，上去就给小姨一家人一人一个大大的拥抱。

我相信，在未来的日子里，高铁将会载着我驶向更多的远方，去探索更多的美好。

## “漫画”老师

兰州市城关区畅家巷小学  
五年级(4)班 汪梓萱 指导老师 文静

文老师是我们的语文老师。她非常漂亮，有一双大眼睛，一头棕色的卷曲秀发披在肩上，有时还扎成丸子头。文老师的个子很高，很瘦，我很喜欢她。

文老师看上去普普通通，但是，她是一位很优秀又非常幽默的老师。文老师知识渊博，说话总是出口成章。她还身怀绝技，有各种各样的“撒手锏”，让调皮捣乱的同学防不胜防。

## 绝招一——火眼金睛

文老师在上课时，经常给我们穿插地理知识、历史知识……同学们每节课都听得津津有味，但总有捣乱的同学。文老师讲着讲着，突然锁定了“目标”，教室里顿时变得鸦雀无声。但那捣乱的同学和同桌窃窃私语十分入迷。文老师走下讲台，走到她跟前，捣乱的同学吓得大惊失色。“以后上课不准说话”，文老师厉声说道。她的同桌强装镇定，但还是被文老师发现了，文老师的声音越发严肃：“还有你！”说完，便走向讲台继续上课。

## 绝招二——顺风耳

文老师不仅有“火眼金睛”，还有“顺风耳”。有一次，她很认真地在写课题，几乎所有同学把手伸出来跟着写。但有一位男同学不停地在“捣乱”，一会跟前桌搭话，看前桌不理他，又跟后桌说话。当然，这一切都逃不过文老师的耳朵。文老师把粉笔放在讲桌上，走到男同学旁边，说：“你在干什么？”男同学支支吾吾不知道说什么好。“上课就应该专注学习，你在干什么？”男同学羞愧地低下了头。

## 绝招三——搞突袭

一次上课，文老师突然抽查背诵课文，打了同学们一个猝不及防。同学们一个个面如土色，想了又想，看了又看，终于背会了。但个别同学没有背会，导致全班默写背诵内容。

这就是我们的文老师。文老师，如果我们是一艘船，那您就是帆，引领我们在知识的海洋不断航行。



## 西湖秋景

水车园小学五年级(3)班 冯舒杨

九月份的一个清晨，杭州西湖凉爽舒适。

风轻拂过，柳叶轻触湖面，一圈圈的波纹向外荡漾，一会儿便找不到踪迹。我坐在石头上，头顶是层层叠叠的茂密树叶，它们都是什么品种，我记不清了，只听见“沙沙”声响。时而有些树叶落下，飘向湖面。阳光很柔和、很温暖，一阵阵的风吹拂过来，十分惬意。起初，天和地的交界处还有淡淡的粉红色，不过现在取而代之的是透着浅得不能再浅的黄的蓝，云也不知在哪一时消失得

无影无踪。

对面的湖中间立着一座塔，还有断桥，那是西湖很有名的景观。我想，如果此时，白娘子翩翩飞来，也一定会惊讶于眼前的美景吧？

虽然是秋天，但还是有许许多多小绿虫爬来爬去。有的趴在人们肩上，享受在“高速列车”上游览西湖的感觉；有的在岸边的石块上“搓手”；有的呆呆地望着远方，不知有什么心事；有的只是绕着水波飞来飞去，乐此不疲；还有的停留在树叶的阴凉下，不知道是不是在乘凉。

小绿虫们散布在西湖的各个角落，做着无聊却有趣的事情。他们的世界小小的，却似乎很有趣，今天用树叶漂流，明天随风来一次说走就走的旅行……或许没有明天了，谁知道呢？它们大多数没有出过远门，西湖既是家乡，也是归宿，但却与来自四面八方的游客结识，聆听他们的家长里短，感受他们的喜怒哀乐，小小世界也好像变得大了起来。

在这个广阔的世界里，我们也像一只只“小绿虫”，这个世界等待我们发现，从中感受美好与奇妙。

## 捉蝴蝶的小朋友

兰州市健康路小学五年级(2)班 闫宣辰 指导老师 牛燕

八月的一个中午，骄阳似火，蓝蓝的天空，飘着几片薄薄的白云，像是被太阳烤化了一样，随风缓缓游动。艳阳天，正是捉蝴蝶的好时候，我和小朋友约好，去公园捉蝴蝶。

公园里，美丽的鲜花真多啊，它们沐浴着阳光，绽放出自己最迷人的身姿，毫不谦让地争奇斗艳。“云裳仙子”百合花，洁白的花瓣在翠绿的枝叶衬托下，显得无比高雅端庄；“爱的使者”玫瑰花，在阳光的照射下，熠熠生辉，每一片花瓣都泛着迷人的光泽；“紫色海洋”马鞭草，宛如大地上的紫色精灵，随风摇曳、轻轻起舞，令人陶醉。还有黄色万寿菊、色彩斑斓的月季花……

美丽的花朵吸引来了许多蝴蝶。蝴

蝶轻盈的翅膀映着七彩阳光，犹如一片片彩色的花瓣在空中舞动。身临其境，仿佛置身于一个童话般的世界里。

小伙伴拍拍我，才把我从美景的震撼中拉回到捉蝴蝶的现实来。我定睛细看，有一只五彩斑斓的大蝴蝶，扇动两只大翅膀穿梭在花丛中。它先是落在花瓣上，然后将嘴紧紧贴近花蕊，用“吸管”吸取花蕊中的蜜汁。我瞅准机会，悄悄地向前，慢慢举起网兜，瞪大眼睛，猛地捕了上去。谁知，机灵的蝴蝶“嗖”地一下就从网兜边上飞走了。我顿时有一点失落感，心里暗想：“原来蝴蝶这么‘精’啊。下一次，要小心加小心，一定抓住。”

我又盯上了一只大蝴蝶，这次动作比上次还轻，屏住呼吸，飞快地一下连蝴

蝶带花瓣都捕进网里了。心里开心极了，连忙把网兜放到地上，伸手去抓。谁知道，刚刚还“躺”着一动不动的蝴蝶，突然一下从网兜的缝隙里飞了出来。我气急败坏地抓起网兜连忙跑上前去，左追右赶，蝴蝶好像故意“戏耍”我一样，累得我气喘吁吁。

在我坚持不懈的努力下，终于如愿以偿捉到了好几只蝴蝶。再看小朋友，也都有了收获。我和小朋友们高兴地跳起了圆圈舞。最后，我们放飞了捉到的所有蝴蝶。看到翩翩飞舞的蝴蝶，仿佛在向我们招手感谢和道别。

我和小朋友也挥挥手，向美丽的蝴蝶们道别。心里像喝了蜜一样，又香又甜。

## 风起，贵阳

兰州市城关区畅家巷小学六年级(6)班 任桓玮 指导老师 赵梓含

若我是一缕清风，我便朝朝暮暮期盼去欣赏这世间最美的壮丽山川和湖泊河流。

当阳光慵懒地洒在这片大地上，当我拂过这一寸寸草原、一座座高山、一条条河流、一栋栋高楼，当人们开始第一声吆喝时，这里的一切都开始慢慢地惊艳，绽放出这里独有的美。

这里有诉说着一场改变中国命运的变革，一座楼——遵义会议址；这里有流淌着民族英烈的血液之河，一条河——赤水河；这里有醉倒了多少英雄豪杰的佳酿，一壶酒——茅台酒；这里有千百年来引无数迁客骚人吟诗赞叹的树，一棵树——黄果树。这里，就是有着“走遍大地神州，醉美多彩贵州”称号的贵州省。

看，一条瀑布从天而降，一泻千里，白色的水幕是它最美的衣衫，这飞流直下三千尺的银河近在咫尺，却又觉远在天边，看得到它的壮观、雄伟，却望不见它的源头。这总让人幻想着是不是天庭上的哪位仙女无意间碰翻了这一壶琼浆，从天际飞流而下，带着些许云海一起飞入凡间，化身为这一山壁中最美的衣带。

走进校园中，长方形的花坛在道路的正中央延伸向远处，郁郁葱葱。这个时节，并没有盛开的鲜花，只有一些淹没于大片小草的花朵。顺着花坛向前走，一栋教学楼出现在眼前，淡绿色的玻璃窗遮掩着一个个阶梯教室，让学生在轻松的“大自然”中学习，在它的左边是一个灰色的

柱子与白色的房屋构成的法医鉴定中心，这是这所大学最有名的专业，白色的墙壁中隐约可以看到当年灰白房屋的些许身影。这所大学非常大，但却给人一种沧桑的感觉，可能是因为少了学生们的欢笑和阵阵响起的铃声吧，这里就是贵州医科大学的老校区。是的，这里就是我的妈妈上了五年大学的地方。这里的梧桐道更绿更好看，校园也更美，是岁月的洗礼让这里成长了许多，想象妈妈当时在这里的模样，18岁，青春年少，梦想在此起航。望向妈妈，她应该什么都没变，依旧爱笑美貌如初，但也好像变了，她从这里开始实现她人生的梦想，梦想在这里寻到轨迹，不再是笑得无所顾忌，妈妈和这所学校一起长大了。

不仅如此，她还在长大的同时教会了另一个生命如何做人、成长，那就是我。

青岩古镇是贵阳很出名的地方，就在这里，诞生了云、贵、川三省的第一位状元。走进青岩古镇，白屋灰瓦是这个小镇独有的特色，远看重峦叠嶂，一个挨着一个，高低不平，有点儿江南水乡的意味，山衬着灰白配的房屋，就像一幅用淡墨勾勒出的瓦房与用深墨晕染出山形的画卷，柔和至极，每一笔都像是浪漫无比的画师用最舒适的姿势落笔，又轻轻抬起。

惊艳了时光，又摇动了岁月的贵阳就是如此，可能在某个不经意的瞬间，发现她更美了！阳光与风一直眷顾这里，永远是如此醉美华丽……